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ECیافتن هر . یک سوال
کهاستغلظتازمقداریودوزموثرمیانهEC50گفتیم.می‌کنیمشروعسوالیکطرحبارابخشاین.۲مثال

مهارنیمهبهآندرپاسخکهاستغلظتیدوز،مهارمیانهنامتحتنیزIC50.می‌رسدخودنیمهبهپاسخآنبراساس
%50بهکهغلظتیبیاوریم،دستبهراEC50کهاستمتداولدارویکتوانسنجشبرایعموما ‌.استرسیدهخود
.آوریمدستبهراEC90یاوEC80مثلا ‌باشیمعلاقمندمااستممکنتحقیقاتبرخیدرامامی‌شودمنجرپاسخ

یاECبتوانیمداردامکانآیاباشیم؟پاسخدوزمدلدرIC50یاوEC50دنبالبهبایدهمیشهچرا"کهاستاینسوال
ICنامتحتواستمثبتسوالاینپاسخ"بیاوریم؟دستبهراپاسخازمقداریهرECanythingیاICanythingبه
.کردمحاسبهرادیگریECهرEC50رویازمی‌توانسادگیبهزیررابطهازاستفادهباریاضینظراز.می‌شودبردهکار
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𝐸𝐶𝑎 =
𝑎

100 − 𝑎

1/𝐻𝑖𝑙𝑙𝑆𝑙𝑜𝑝𝑒

× 𝐸𝐶50 → ECمدلدربخواهیماگر shiftمقدارقبلی،مثالدرEC80کنترلپاسخگروه
175.1بابرابرEC80مقدار.داشتخواهیمرامقابلنتیجهآوریم،دستبهرا

𝐸𝐶80.بودآمدهدستبهمولارمیکرو49.6برابرEC50.می‌شودمولارمیکرو =
80

100 − 80

1/1.099

× 49.6 = 175.1



ECanythingانتخاب معادله 
تنیافبرایخاصمعادلهیکپریزمگراف‌پدنرم‌افزاردر

ECanythingاینازاستفادهبا.استشدهدادهقرار
دستبهبخواهید،کهECمقدارهرمی‌توانیدمعادله
معادله،اینمشاهدهبرایومثالعنوانبه.بیاورید
Dose-Responseفایل ECanythingطریقاز.کنیدبازرا
Nonlinearپنجره‌یواردآنالیز،منوی Regressionشوید.

Dose-responseبخشازوFitتبدر – Specialمعادله
log(agonist) vs. response – Find ECanythingقابل

.کنیدانتخابراآن.استمشاهده
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دلخواهECتنظیمات یافتن یک 
لدنبابهکهکنیدانتخابنرم‌افزاردربایدOKازقبل

EC80می‌خواهیممثالعنوانبه.هستیدECکدامیافتن

می‌دهد،دستبهرادرصد80پاسخکهغلظتییعنی
در.برویدConstrainتببهکاراینانجامجهت.بیابیم
.دهیدقرارValueکادردررا80مقدارFسطردروآن‌جا
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log(agonist)معادلهدرما vs. response – Find ECanything،بایدF100تا0بینمقداریداشتنبهرا
.می‌کنیماستفادهConstrainتبازدلیلهمینبه.کنیممحدود

خواهدتبدیل4PLمعادلههمانبهمامعادلهبگیریم،نظردر50بابرابرراFاگرکهکنیدتوجهنکتهاینبه
.بودخواهدEC50همانECanythingوشد



ECanythingنتایج برازش مدل 
مانند.استمشاهدهقابلResultفولدردرنتایج
،Bottomپارامترهایپاسخ،دوزمدلنتایجهمه
TopوHillSlopeدستبهپاسخگروههربرای
می‌توانیدنیزراLogECFوECF.استآمده

درنظر80بابرابرراFکهآن‌جااز.کنیدمشاهده
شدهمحاسبهLogEC80وEC80بنابراینگرفتیم،
دهمهارکننبدونگروهبرایترتیببهEC80.است

بهمیکرومولار4.57و32.63بابرابرمهارکنندهو
.استآمدهدست
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نیکویی برازش و محدودیت های مدل
وخطاازمعیارانحرافاندازه‌هایاینکهبرعلاوه
براوردپارامترهربرایدرصد95اطمینانفاصله
Goodnessبخشدراست،شده of Fit،آماره‌های

R.استشدهآوردهنیزمدلمناسبت squareدر
و0.9663بابرابرترتیببهوبالامنحنیدوهر

.می‌شودگزارش0.9653
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Constrainتببهدقیقا ‌بخشایننتایج.می‌شودنوشتهمدلمحدودیت‌هایConstraintsبخشدر

.استشدهگرفتهدرنظرF=80محدودیتمدلایندر.می‌کننداشاره

Numberبخشدر of pointsداده‌هایتعدادنیزXوYمی‌شودنوشتهمدل،طراحیدرشرکت‌کننده.



معادله و رسم گراف برای هر گروه پاسخ
هبپاسخگروههرازایبهوحالتایندرپاسخدوزمعادله
.می‌شودنوشتهزیرصورت

𝐿𝑜𝑔𝐸𝐶50 = 𝐿𝑜𝑔𝐸𝐶𝐹 − 1/𝐻𝑖𝑙𝑙𝑆𝑙𝑜𝑝𝑒 × 𝑙𝑜𝑔
𝐹

100 − 𝐹

𝑌 = 𝐵𝑜𝑡𝑡𝑜𝑚 +
𝑇𝑜𝑝 − 𝐵𝑜𝑡𝑡𝑜𝑚

1 + 10 𝐿𝑜𝑔𝐸𝐶50−𝑋 ×𝐻𝑖𝑙𝑙𝑆𝑙𝑜𝑝𝑒

→ 𝑌𝑁𝑜 𝑖𝑛ℎ𝑖𝑏𝑖𝑡𝑜𝑟 = −8.223 +
378.7

1 + 10 −7.158−𝑋 ×0.8967

𝑌𝐼𝑛ℎ𝑖𝑏𝑖𝑡𝑜𝑟 = 4.709 +
343.3

1 + 10 −6.011−𝑋 ×0.8975

دوهربرایراپاسخدوزمنحنیمدل،برازشازپسپریزم
Graphsفولدردرمنحنی.کردخواهدرسمپاسخدوزگروه

.استمشاهدهقابل

7

در‌هاپاسخمیانگینبیانگرشکلدایره‌اینقطههر
Xمحور.(تکراربارسه)می‌باشدموردنظرغلظت

.می‌دهدنشانراپاسخ‌هاYمحوروغلظتلگاریتم
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دلخواه در طرح مهارکنندگیICFیافتن 
ماآن‌کهمعنایبه.استبرقرارنیزICFبرایکردیم،بیانECFیاوECanythingبرایکهمواردیتمام

نندگیمهارکطرحیکباکههنگامیعبارتیبهآوریمدستبهپاسخیهربرایرادوزمهاراندازهمی‌توانیم
العاتمطایندرهیلشیب.می‌یابدکاهشپاسخغلظت،افزایشباآندرکهمطالعه‌ای)هستیم،روبه‌رو
log(agonist)معادلهازاستفادهباوسادگیبه(.استمنفیعددی vs. response – Find ECanything

.آوریمدستبهراطرحپارامترهایسایروICFمی‌توانیم،

0کهغلظتییعنیEC0این‌که.بدانیدنیزرادیگرمهمموضوعیکاستبهتربخشاینپایاندر.نکته
وBottomپارامتردوبینرادرصد100پاسخکهغلظتییعنیEC100همچنینوبربگیرددرراپاسخدرصد

Topهستندنشدهتعریفعدددواین.نداردوجودمی‌دهد،دستبه.
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